

学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团走进夏萨苏社区解读全会精神 引发热烈反响

拉萨融媒讯(记者刘梦婕实习生旦增卓嘎)为深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,营造奋进新征程的良好氛围,7月30日上午,学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团走进城关区夏萨苏社区,解读全会精神并与社区工作人员、群众互动交流,引发热烈反响。

党的二十届三中全会审议通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,《决定》坚持老百姓关心什么、期盼什

么,改革就抓住什么、推进什么。夏萨苏社区工作人员纷纷表示,要深刻领会、切实抓好全会精神贯彻落实,凝心聚力、勠力同心,以埋头苦干、脚踏实地的行动,将改革蓝图变为美好现实。

夏萨苏社区监事会主任、纪检委员洛桑旺堆说:“改革的根本立场就是人民有所呼,改革有所应。目前,我们夏萨苏社区通过打造‘微阵地’,提升‘源动力’,着眼‘微爱心’,铸就‘惠民生’,做细‘微服

务’,强化‘七大员’,解决‘微矛盾’,不断提升辖区居民群众的生活幸福感。夏萨苏社区将继续着力解决老百姓最关心的切身利益问题,进一步提升居民群众获得感、幸福感、安全感。”

夏萨苏社区全科社工旦增塔杰说:“我们将结合全会精神,在今后的工作中,积极关注居民需求,不断创新工作方法,把改革举措与基层实际相结合,延伸社区服务的深度和广度,用实际行动把‘民生清单’变为老百姓的‘幸福账单’。”

近年来,拉萨经济社会发展取得巨大成效,完整准确全面贯彻新发展理念不断走深走实,居民群众看在眼里,乐在心头,惠在实处。大家纷纷表示,奋斗更有劲头,日子更有奔头。

夏萨苏社区居民嘎玛罗珠说:“如今,我们的日子越过越好。不管是交通、就医还是生活、服务,各个方面都有了极大的提升,拉萨的经济社会发展也迈出了新的步伐。我们相信,在党中央的领导下,我们的日子还会更加幸福,更加舒心。”

全市基层治理效能大提升行动7月份现场观摩调度会召开

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)7月30日,拉萨市基层治理效能大提升行动7月份现场观摩调度会在堆龙德庆区召开。

会上,书面传达学习了党的二十届三中全会公报、《习近平关于基层治理论述摘编》(节选);各县(区)、功能园区书面汇报党建引领基层治理短板问题和下一步工作举措;听取了全市基层治理效能大提升行动总体工作情况汇报。

张定成指出,全市基层治理效能大提升行动调度会以现场观摩形式召开以来取得了良好的成效,希望大家相互学习借鉴、共同提高,把好的经验和做法进一步总结好、推广好。

张定成强调,全市各级基层党组织要认真学习党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于基层治理的重要论述,统一思想、提高站位,充分认识做好基层治理效能大提升行动的重大意义;要正视问题,认清形势,把握重点,织密组织、管理、治理、服务等体系,全面打造基层治理坚强战斗堡垒;要加强领导,压实责任,全力保障各项任务落地落实,以实际行动向市委交出一份满意的答卷。

会上,与会人员还利用半天时间,深入堆龙德庆区、经开区相关点位现场参观、体验,交流开展基层治理效能大提升行动的经验做法。

夺底街道:构建“135”志愿服务体系 持续优化社区服务群众工作

拉萨市基层治理效能大提升

拉萨融媒讯(记者大索明曲珍实习生旦增卓嘎)志愿服务是润物无声的爱心善举,也是社会文明进步的重要标志。连日来,城关区夺底街道坚持务实创新,践行“五五工作法”,将志愿服务工作纳入党建引领基层治理效能大提升行动中,深入挖掘基层治理与志愿服务之间的契合点,构建“135”志愿服务体系,即“用好一个平台,落实三大保障,聚焦五项服务”,促进更多服务力量融入基层治理,持续优化社区服务群众工作。

走进夺底街道桑伊社区党群服务中心,一楼大厅内社区几位老人正在练习合唱,旁边还有志愿者弹起悠扬的钢琴,也有居民在阅读区看书籍,显得悠然自得。在二楼的托幼中心,几名志愿者正在陪孩子们玩耍、教识字,整个党群服务中心实现了“去行政化”改造,聚焦“一老一小一新”,以“新晖暖阳”为主题,

把党群服务中心打造成群众的温馨家园。

“我们针对1至3岁的宝宝,开设了托管班,教职工、宝妈可以在周一到周五把宝宝放到这边。这边有一系列的课程,比如跳舞、唱歌、画画、手指游戏、古诗语言、儿歌等。”桑伊社区如初托育老师成桂音说。

除了“新晖暖阳”以外,夺底街道还有“卓玛”调解室、布谷响铃、“吉祥阿妈啦”、绿色生态、“银发”志愿服务队等17支志愿服务队伍,共计1345名志愿者,实现“哪里有需要,哪里就有志愿者”的目标,让志愿服务成为一项群众参与度越来越高的事业。

记者跟随桑伊社区“布谷响铃”志愿者来到小区孤寡老人家中,志愿者们与老人深入交流并了解日常生活所需,帮忙打扫卫生,让老人充分感受到社区的关怀。

在吉祥社区内的吉祥议事亭,由小区女性居民代表组成的“吉祥阿妈啦”志愿队伍正商量着小区内需要解决的问题,并谈各自的意见和建议,成为社区不可或缺的力量,促进了居民从“干好分内事”到



图为“布谷响铃”志愿者在孤寡老人家中了解情况。拉萨融媒记者 大索明曲珍摄

大家共同参与社区治理的转变,进一步提升了小区治理能力和治理水平。

夺底街道工作人员达娃卓玛说:“下一步,我们将继续深入挖掘群众需求,调动更多志愿服务力量,

开展丰富多彩的活动,引领志愿服务体系向‘新’奔腾,实现志愿服务质量齐升、文明力量蓬勃发展,让志愿服务的脚步越走越坚实、志愿服务的文明之花在街道所有社区越开越美丽。”

寓意着共同携手、共创未来的坚定决心。

近年来,拉萨市加快推动数字产业化、产业数字化发展,积极探索拉萨特色的数字经济发展之路。2024全球数字经济大会拉萨高层论坛取得了多项重要成果,论坛期间,拉萨市展示了其数字经济发展的最新战略和政策,包括深入推进“数兴城”战略,加快数字经济产业化等。首次发布《2023年西藏自治区数字经济发展研究报告(白皮书)》,为青藏高原数字经济发展总结经验、分析形势、探索规律,并展望了未来发展图景。另外,举办了2024年“数据要素X”大赛西藏自治区分赛,挖掘了一批具有西藏特色的典型案例,激发了创新活力,培育了创新主体。举办数字经济招商引资成果签约仪式,一批数字经济领域的优秀企业落户拉萨,开辟数字经济发展新天地,彰显了拉萨数字经济的蓬勃活力与巨大潜力。

共绘数字蓝图 启航未来征程

——2024全球数字经济大会拉萨高层论坛闭幕侧记

拉萨融媒记者 拉姆次仁

经过激烈讨论和思想碰撞,2024全球数字经济大会拉萨高层论坛于7月30日上午落下帷幕。此次闭幕式不仅是对过去几天精彩纷呈的论坛活动的总结,更是对未来拉萨数字经济发展的展望和期待。

这几天,数字桥梁跨越喜马拉雅,已成为与会所有专家学者和企业代表的坚定共识;拉萨如何把握数字变革契机破题起势,已成为所有党员干部和居民群众的热议话题;圣城拉萨掀起数字经济浪潮,拉萨适合数字经济企业投资兴业的观念已深入人心。拉萨市委副书记、市长王强在致辞中,代表市

委、市政府向所有参与此次论坛的来宾、各界朋友和参展企业家表示衷心的感谢,并对为论坛成功举办付出辛勤努力的工作人员致以崇高的敬意。

此次数字经济大会以“新质生产力助力拉萨数字经济高质量发展”为主题的专题论坛,全方位、多角度地剖析新质生产力如何成为数字经济转型升级的关键引擎。汇聚数字经济领域诸多顶尖人才,开展10余场主旨论坛和多层次交流研讨,碰撞出精彩纷呈的数字智慧火花。

闭幕式上,举行了2024年“数据要素X”大赛西藏自治区分赛颁

奖仪式。颁奖仪式是整个活动的重要组成部分,成为整个大会的高潮之一,也吸引着众多参会者的关注。它不仅是对参赛团队辛勤付出的认可,也是激励更多企业和个人投身于数据要素应用与创新的重要环节。这不仅有助于推动数字经济的高质量发展,还能够为经济社会的发展注入新的动力。

在高新区数字经济招商引资成果签约仪式的庄严时刻,众多企业代表与拉萨市领导齐聚一堂,共同见证了这一历史性的合作瞬间。随着主持人的宣布,大家纷纷将手放在精心设计的签约柱上,这一动作不仅象征着各方合作的正式确立,更

2024年“数据要素X”大赛西藏自治区分赛举行

拉萨融媒讯(记者李从芳)日前,作为2024全球数字经济大会拉萨高层论坛分会场活动之一,由国家数据局、自治区人民政府指导,西藏自治区经济和信息化厅、拉萨市人民政府主办,区委网信办等20余家单位协办的2024年“数据要素X”大赛西藏自治区分赛在拉萨

高新区举行。

本次大赛以“数据赋能、乘数而上”为主题,设置特色产业、文旅交通、公共服务、科技创新4个赛道。比赛当天,经过初选的31个项目参赛团队轮番路演,开展激烈角逐。专家评委团与路演者互动频频,多角度对参赛项目进行细致点评,并为项目

成功落地提供专业指导建议。

大赛设置各赛道一、二、三等奖及优秀组织奖各1名,旨在以应用为导向,挖掘选拔一批示范性、显示度高、带动性强,具有西藏特色的典型数据应用场景案例,以赛促用、以数聚力,发挥数据要素乘数效应,赋能全区经济社会高质量发展。

八一建军节慰问信

驻中国人民解放军全体指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员,海军“拉萨舰”全体官兵,全市军队离退休干部、烈军属、残疾军人,转业、复员、退伍军人:

征途如虹,军号嘹亮。值此中国人民解放军建军97周年之际,拉萨市双拥工作领导小组办公室、拉萨市退役军人事务局、拉萨警备区政治工作部谨向你们致以节日的祝福和诚挚的慰问!

九十七载风雨同舟,九十七载砥砺前行。97年来,在中国共产党的坚强领导下,中国人民解放军

为民族独立、人民解放、国家富强建立了不朽功勋,为维护国家主权、安全和领土完整作出了重大贡献,为维护世界和平与安宁发挥了重要作用。97年的光辉历程充分证明,中国人民解放军不愧是一支忠于党、忠于祖国、忠于人民的威武之师、文明之师、胜利之师,是一支召之即来、来之能战、战之必胜的英雄军队。

风正潮涌,自当扬帆远航。长期以来,广大驻拉部队坚持以习近

平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,全面加强练兵备战,部队现代化水平和实战能力显著提升。广大官兵围绕“听党指挥、能打胜仗、作风优良”强军目标,把驻地当故乡,视人民为亲人,全力支持和积极参与拉萨经济社会发展,谱写了军民鱼水情深的时代篇章。

任重道远,更需策马扬鞭。2024年是中华人民共和国成立75周年,是落实自治区第十次党代会部署,推进“四个创建”的攻坚之年。广大官兵要坚持以习近平新时代中

国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平强军思想及习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,坚持底线思维和极限思维,继续发扬优良传统和过硬作风,把地方所需、群众所盼、部队所能结合起来,以更加昂扬的精神状态和奋斗姿态,闻令而动、听令而行、依令而为,扎实推进国防和军队现代化建设。我们将一如既往地全力支持驻拉部队现代化建设,一如

既往做深做实拥军优属各项工作,一如既往服务保障退伍军人,大力营造尊崇军人、敬重英雄、关心国防、热爱部队的浓厚社会氛围,不断巩固发展军民团结大好局面。

风劲帆满海天远,雄师阔步新征程。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,军民同心、军地合力,合力共建社会主义现代化新拉萨。

拉萨市双拥工作领导小组办公室
拉萨市退役军人事务局
拉萨警备区政治工作部
2024年7月31日

市应急管理局党委理论学习中心组学习党的二十届三中全会精神

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

拉萨融媒讯(记者杨璐实习生卓玛曲宗)日前,市应急管理局党委理论学习中心组组织专题学习会,传达学习党的二十届三中全会精神,研究部署学习贯彻工作,要求广大党员领导干部迅速把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和全会精神上来,全面贯彻总体国家安全观,实现高质量发展和高水平安全良性互动。

党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,学习好贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政

治任务。

会议要求,市应急管理局党员干部要发挥示范带动作用,先学一步、学深一层,在学习、研究、落实上作好表率,结合职责深入思考,研究提出推进应急管理改革的有效举措办法;要抓好多层次、全方位、全覆盖的学习宣贯,全面学习领会全会精神实质、核心要义和实践要求,从中悟规律、明方向、学方法、增智慧,做到学深悟透笃行。

会议强调,全市应急管理系统要围绕应急管理部门职责,以“时时放心不下”的责任感,积极担当作为,抓紧抓实当前安全防范工作,严格落实安全生产责任,深入开展安全生产治本攻坚三年行动,完善自然灾害特别是洪涝灾害监测、防控措施,做好隐患排查整治工作,强化危化品、工贸等暑期安全防范措施落实。